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Referat fra BKA landsstyremøte 

mandag 25.august 2025 kl 09:30-12:00 på Zoom. 

  

Tilstede i møtet: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Silvia Kriz, Alf Engdal,  

Gjermund Stormoen, Marit Nagel Rønningen, John Helmersen, Torunn Hovde Kaasa (deltok 

t.o.m. sak 64B), Karin Andersen. 

Fra sekretariatet og øvrige medarbeidere: Andrew Kroglund, Silvia Leine (deltok t.o.m.  

sak 64) Lasse Heimdal  

Meldt forfall: Håkon Kryvi 

 

Sak 63/25  Gjennomgang av referatene fra møtene 16.6 og 8.7.2025 

Status for oppfølging av saker fra møtene 16.6 og 8.7.2025 ble gjennomgått. 

Vedtak: Status ble tatt til orientering 

 

Sak 64/25  Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer 

Kontobeholdning er tilfredsstillende.  

Den 4. og siste innbetalingen fra Miljødirektoratet på kr 493.000 kommer inn den 1. 

oktober. Det er 7.560 registrerte medlemmer per 23. august, dvs en oppgang på 417 

medlemmer siden styremøtet i juni. 6.332 personer er hovedmedlem (oppgang på 

373) og 1.222 personer er støttemedlem (oppgang på 43). 6.335 har betalt 2025-

kontingenten, mens 1.219 har ennå ikke betalt kontingenten.  

b) Kommentarer til regnskap 

Regnskapsrapporten leveres i nytt format. Prognosen for året viser et økt underskudd 

på ca 80.000,- til minus 1,02 mill som forventet resultat. Dette er pga ekstra satsing i 

år og innenfor budsjett med tilleggsbevilgninger. Vi har et mål om ytterligere 

300.000,- i kontingentinnbetalinger i år. Det vil kreve mye innsats, både med 

innkrevinger fra eksisterende medlemmer og rekruttering av nye. 

Vedtak: Styret tar regnskapsoversikt til orientering, og ber om at formatet for 

regnskapsrapportering med prognose benyttes minst 4 ganger i året, neste gang i november-

møtet. Alternativer til dagens kostnadsnivå på revisjon og medlemstjenester bes utredet. 

Etter 1. november vil innbetalt kontingent gi medlemskap ut 2025 og hele 2026. SmartOrg 

fordeler kontingenten regnskapsmessig med kr. 50 i 2025 og kr. 250 i 2026. Dette gjelder ikke 

nye medlemmer som automatisk faktureres etter en periodeplan. 

c) Nye epostadresser og avtale med TEC 

Microsoft office-lisenser er installert av ny leverandør TEC på maskinene til lønnede 
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medarbeidere og styreleder. Vi har fått flere alias’er på epostadresser. Vi har fått 

lisensene gratis, men omlegging fra tidligere leverandør Frameworks til TEC har kostet 

noe over 30.000,-. Vi har tilgang til mange flere gratis web-versjoner av Office som 

kan benyttes av andre medarbeidere. Vi har også fått en felles skybasert lagringsplass 

«Onedrive BKA-felles» for lagring av arbeidsdokumenter. Sekretariat og styre vil få 

kurs i dette etter EGC-konferansen. 

d) Andre orienteringer fra sekretariatet: Refusjon av bilgodtgjørelse er nå med i 
reiseskjemaet fra og med juni 2025. BKA har ikke fått noen tilleggsbevilgninger fra 
Miljødirektoratet slik som i 2023 (kr 42.000) og i 2024 (kr 178.000).   
 

Sak 65/25  Konferansen 28. – 31. august for European Grandparents for Climate 

Linda, Silvia og Andrew orienterte. De siste praktiske forberedelser gjøres i disse dager. Vi er i 

rute og endelig program er ferdig. Det blir 48 deltakere hvorav 15 fra Norge inkludert 

sekretariatet og medlemmer av landsstyret og lokallagsstyrer. 10 nasjoner er representert. 

Høydepunkter fra innlegg og debattene blir referert.  

Vedtak: Status ble tatt til orientering. 

 

Sak 66/25  Vervetiltak siden sist 

Sekretariatet ved Lasse Heimdal oppsummerte. Et notat var sendt ut i forkant. Vi har nå 

passert over 7500 medlemmer. En rekke av de nye har kommet inn etter 1.juli, men det er en 

stor gruppe som ennå ikke har betalt kontingent. Facebook-registrerte medlemmer betaler 

dårligere enn andre. Det jobbes for å få inn utestående midler. I september vil vi ha en 

kampanje sammen med Miljøagentene som vil koste rundt 20.000,-. Det jobbes for å 

etablere en fast telefonisk oppfølging av nye medlemmer. Oslolaget vurderer å bidra med 

dette. Vi har også kommet i gang med innbetaling av kontingent via sms. Kodeordet 

«medlem» eller «klima» kan sendes til 1990. 32 personer har så langt benyttet dette. 

Vedtak: Styret tar informasjonen til orientering og noterer med tilfredshet at det er bra 

framdrift med verving. 

 

Sak 67/25  Evaluering av Arendalsuka 

Et notat fra sekretariatet var sendt styret i forkant av møtet. Uka koster BKA ca 20.000,-. Det 

var mange positive opplevelser for BKA, og vårt seminar i samarbeid med ForUM, Redd 

Barna og Kirkens Nødhjelp var vellykket, hvor bl.a. utviklingsministeren var til stede. 

Klimavandring i byen gir synlighet og bør oppmuntres i større grad. Sekretariatet ved Lasse 

sammen med Øyvind vil utrede muligheter for leie av et større felles overnattingssted neste 

år. Langt fra Oslo er det ikke lett å se resultater fra Arendal. Det er tematisk litt for mange 
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parallelle arrangementer, og det bør vurderes større samarbeid mellom relevante aktører. 

Klimasaken bør i større grad prege hovedprogrammet. 

Vedtak: Styret tar informasjonen til orientering og har til hensikt å planlegge vår deltakelse i 

Arendalsuka i 2026 med nevnte forbedringspunkter. 

 

Sak 68/25  Forføyningsbegjæring overfor Klima- og miljødepartementet. 

Styreleder orienterte om sakens gang så langt. Vi venter på tilbakemelding fra tingretten om 

saken tas til følge, skal opp i retten eller skal avvises.  

Vedtak: Styret tar saken til orientering og mener uansett utfall at det var riktig å gå til sak i 

solidaritet med NU og Greenpeace. 

 

Sak 69/25 Hvordan BKA skal forholde seg til andres aksjoner som innebærer sivil ulydighet 

Saken ble utsatt i juni, og knytter seg til en henvendelse fra XR om å delta på deres aksjoner 

nå i august. Vi sa nei til XR i påvente av en mer prinsipiell diskusjon. Et diskusjonsgrunnlag er 

utarbeidet. 

Vedtak: Saken utsettes videre til neste møte. 

 

Sak 70/25  Arbeid i aksjonsgruppene 

Det ble gitt en kort orientering. 

a) Samferdselsgruppe. Det foreslås intervju med Torstein Fjeld på nettsiden med 

utgangspunkt i det nye mandatet. 

b) Fornybargruppe. Stor aktivitet med utgivelse av en egen rapport om kraftbehov mot 

2050. Styret trenger vikar for Håkon som har vært kontaktperson i gruppe fra 

landsstyret. Det har blitt foreslått å endre navnet på gruppa til «Energigruppe», og 

styret ber gruppa vurdere forslaget. 

Vedtak: Styret tar informasjonen til orientering. 

 

Sak 71/25  Arbeid i lokallag og grupper 

a) Den store klimamarkeringen 30. august. BKA er en av 55 medarrangører med 

Naturvernforbundet i spissen. Det legges opp til markeringer flere steder i landet. 

BKA har bidratt med 10.000,-. Konferansedeltakerne på EGC vil delta foran Stortinget 

lørdag kl 16. BKA og EGC samles på Youngstorget og marsjerer derfra til Stortinget. 
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b) Høstsamling lørdag 18.10. Sekretariatet har booket plass på Litteraturhuset i Oslo. Vi 

regner med 60 deltakere, en økning på 20 fra tidligere lokallagssamlinger. Det er 

foreslått en kombinasjon av faglig input og konkret utforming av en felles aksjon, 

gjerne i forkant av klimatoppmøtet. Mulig tema både for samlingen og aksjonen: 

Klimafinansiering. Det er ikke lagt inn kostnader for overnatting i budsjettet. Noen 

lokallag vil bidra selv til dette. Landsstyret inviteres til å komme med forslag til tema 

og innhold for høstsamlingen. Innspill til temaer fra samtalen: Hvordan stå på stand/ 

klimavandring/ ulike måter å markere seg på lokalt/ invitere representant for ny 

regjering. 

 

c) SmartOrg-kurs 

Lokallag er invitert til kurs 11.sept. 15:00-16:30 i hvordan medlemssystemet kan 

benyttes i det lokale arbeidet, også til regnskapsføring. 

 

d) TVL 

Oslolagets leder og ass.gen.sekr. er intervjuet av TV-stasjonen TVL om 

klimaengasjement blant eldre. TVL er opprinnelig etablert av avisen «Vårt Land». De 

ønsker å gjøre filmopptak fra Slottsplassen fredag 29.8 som illustrasjonsklipp til 

intervjuet. Det har kommet en tilbakemelding på at medlemmer bør forhåndsvarsles 

dersom de kan bli filmet av en verdibasert TV-kanal mens de står på Slottsplassen. 

Vedtak: Styret tar informasjonen til orientering. Styret regner med at Oslolaget gir 

deltakere på Slottsplassen nødvendig forhåndsorientering dersom de blir kjent med at 

det er forventet medieeksponering i forbindelse med aksjoner på Slottsplassen. 

 

Sak 72/25  Andre orienteringssaker 

a) Styreseminar i Melsomvik 23.+24. september. Aktuelle temaer: Skisse til 

arbeidsplan, oppsummering etter valget, evaluering av konferansen for EGC. Det blir 

mulighet til å delta på hele eller deler av besteforeldrekurset 22.+23.9. Selve 

styreseminar starter 17.30 rett etter avslutning av besteforeldrekurset, og varer til 

påfølgende dag kl 16:00 (ikke middag på dag 2). Adresse er NESTOR kurssenter, 

Melsomvikveien 79, 3159 Melsomvik. 

 

b) Stol med «Barnas stemme» inngravert. Fred Kuyper i Valdres har snekret stolen i 

løpet av sommeren. Vi skal overrekke den sammen med noen miljøagenter til den 

nye statsministeren i oktober.  

 

c) Sultestreiken pågår. Vegard Bjelland Berg har nå sultestreiket i 21 dager. Hans krav er 

en utfasingsplan for olje og gass og et møte med statsministeren. Vi hadde møte med 

Vegard i vår der vi sa at BKA støtter ham i sak, men ikke i aksjonsform som går utover 

hans helse. 

Vedtak: Styret tar informasjonen til orientering. 
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Sak 73/25  Eventuelt 

  Ingen saker behandlet. 

 

Referent: Lasse Heimdal 


